

SAP C_HANATEC_12 Exam

Volume: 188 Questions

Question No: 1

What are the recommended ways to perform a database backup?

There are 2 correct answers to this question.

Response:

- A. Use the ./hdbsetup command
- B. Use SQL commands
- C. Use the BRBACKUP command
- D. Use SAP HANA Studio

Answer: BD

Question No: 2

Which actions doesn't SAP landscape transformation (SLT) replication server perform when replicating data from a non-SAP source system to an SAP Hana system?

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. it creates a database connection to the server system
- B. it execute the read modules in the SLT replication server
- C. it execute the write modules in the SAP Hana system
- D. it creates the logging the tables in the SLT replication server

Answer: CD

Question No: 3

Your SAP HANA usage scenario does not require SAP HANA XS.

What do you have to consider before you remove the SAP HANA XS service from the configuration?

There are 3 correct answers to this question.

Response:

SAP C_HANATEC_12 Exam

- A. User <sid>adm is required to remove the SAP HANA XS service.
- B. A data backup must be taken after the SAP HANA XS service has been removed.
- C. The SAP HANA XS service must be removed from all hosts of the SAP HANA instance.
- D. All applications using the SAP HANA instance must be stopped.
- E. The user privileges for accessing SAP HANA XS must be revoked.

Answer: BCD

Question No: 4

You want to update a productive SAP HANA system to the next support package stack (SPS). What are the prerequisites?

There are 3 correct answers to this question.

Response:

- A. You prepared the data and log area in the file system
- B. You know the adm password.
- C. You planned a business downtime for the system.
- D. You applied the new license key for the new SPS.
- E. You performed a backup of the system.

Answer: BCE

Question No: 5

What is the maximum number of master name servers that you can define in a distributed landscape?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. 3
- B. 2
- C. 1

SAP C_HANATEC_12 Exam

D. 8

Answer: A

Question No: 6

When is administration editor in the SAP Hana Studio opened automatically in diagnosis mode?

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. When the system is starting stopping or restarting
- B. When an SQL connection is available
- C. When the SAP start server service is running
- D. When the web dispatcher service is restarted

Answer: AC

Question No: 7

Using SAP Landscape Transformation (SLT), you are replicating in realtime an SAP ERP system (source system) into an SAP HANA system.

How can you check whether the source system and SLT are synchronized?

There are 2 correct answers to this question.

Response:

- A. By comparing entries in table TTZCU (Customizing time zones) in SLT and the SAP ERP system
- B. By comparing the system time of the operating systems in SLT and the SAP ERP system
- C. By executing the ABAP program :TZCUSTHELP in SLT and the SAP ERP system
- D. By executing the ABAP program :SAPLATRA_TOOL_TIMES in SLT and the SAP ERP system

Answer: BC

Question No: 8

How does an SAP Hana system behave the permanent license expires?

SAP C_HANATEC_12 Exam

Please choose the correct answer.

Response:

- A. It activates a temporary license valid for another 28 days
- B. It shuts down and a temporary license needs to be installed manually
- C. It continues to function normally and then alert is send to the end user
- D. It activates a temporary license valid for another 90 days

Answer: A

Question No: 9

What happens when an SAP Hana system is restarted?

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. all row tables and row table attributes are loaded into the memory
- B. tables and table attributes that are marked for preload are loaded into the memory synchronously
- C. All row tables are loaded into the memory except the row table that are configured to be loaded on demand
- D. column tables and column table attributes that were loaded before the restart reloaded into the memory asynchronously

Answer: AB

Question No: 10

Which system privileges do you need to view information in the M_INIFILE_contents view

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. trace ad min
- B. catalogue read
- C. data admin

SAP C_HANATEC_12 Exam

D. audit operator

Answer: BC

Question No: 11

To which roles must you be assigned in the SAP HANA cockpit to plan SAP HANA backups?

There are 2 correct answers to this question.

Response:

A. sap.hana.backup.roles: :Scheduler

B. sap.hana.ide.roles: :SecurityAdmin

C. sap.hana.xs.admin.roles: :JobAdministrator

D. sap.hana.xs.admin.roles: :JobSchedulerAdministrator

Answer: AB

Question No: 12

You set up a data transfer architecture that replicates data to SAP HANA from an SAP source system using SAP Landscape Transformation (SLT).

Which of the following SLT configuration parameter changes can improve the replication performance?

There are 3 correct answers to this question.

Response:

A. Increase the number of data transfer jobs

B. Set data class of tablespace

C. Increase the number of calculation jobs

D. Change initial load mode

E. Select Allow Multiple Usage in Connection to Source System

Answer: ACD

Question No: 13

SAP C_HANATEC_12 Exam

By default all authentication mechanisms are enabled, but it is possible and recommended to disable those that are not used in your environment. Which of the following methods helps you to change default parameter?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. configuring the parameter [authentication] authentication_methods in the global.ini configuration file
- B. configuring the parameter [authentication] authentication_methods in the authentication.ini configuration file
- C. configuring the parameter [authentication] global_methods in the global.ini configuration file
- D. configuring the parameter [global] authentication_methods in the global.ini configuration file

Answer: A

Question No: 14

Which component is installed on each node when you install an SAP HANA scale-out systems?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. SAP statistics service
- B. SAP Hana client
- C. SAP host agent
- D. SAP SMD agent

Answer: C

Question No: 15

Which of the following tools can you use to create and manage SAP HANA database users?

There are 2 correct answers to this question.

Response:

- A. SAP Identity Management
- B. SAP Web IDE

SAP C_HANATEC_12 Exam

- C. SAP Solution Manager
- D. Microsoft Active Directory

Answer: AB

Question No: 16

You need to implement the SAP CO-PA accelerator to enable Real-time profitability reporting from and SAP ERP system running on a non-SAP RDBMS
What must you do to accomplish this?

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. create a SAP landscape transformation configuration
- B. transport the SAP Data Services ABAP dataflow in SAP ERP
- C. install SAP Hana as a secondary database of the SAP ERP system
- D. install the SAP Hana JDBC client on the SAP ERP application server

Answer: AC

Question No: 17

Which trace allows you to record a query and to return it as Python program?
Please choose the correct answer.

Response:

- A. user specific trace
- B. expensive statements trace
- C. SQL trace
- D. performance trace

Answer: C

Question No: 18

You create an analytic view and want to restrict access to departments with specific values using

SAP C_HANATEC_12 Exam

analytic privileges. Which tasks do you have to perform to accomplish this?

There are 3 correct answers to this question.

Response:

- A. Choose an attribute and define restricted values for it.
- B. Assign the analytic privilege to a user or role.
- C. Assign restricted values to the attribute view.
- D. Assign values to be restricted to a content table.
- E. Assign values to be restricted. Choose at least one information model to assign restrictions.

Answer: ABE

Question No: 19

Which view allows you to find the name and the size of backup files?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. M_SYSTE M_ OVERVIEW
- B. M_BACKUP _CATALOG_FILES
- C. M_BACKUP_CATALOG
- D. M_SERVICE_STATISTICS

Answer: B

Question No: 20

Which of the following configuration files contains the backup locations of log and data files?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. localclient.ini
- B. indexserver.ini
- C. global.ini

SAP C_HANATEC_12 Exam

D. attributes.ini

Answer: C

Question No: 21

You are migrating an SAP ERP system to SAP Hana using the software update manager (SUM) with the database migration option (DMO).

What happens during the downtime phase?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. the shadow repository is migrated to the SAP Hana database
- B. the applications database is migrated to the SAP Hana database
- C. the shadow repositories is created on the source database
- D. the SAP Hana database is upgraded

Answer: B

Question No: 22

What can you monitor in the SAP Solution manager system monitoring?

There are 2 correct answers to this question

Response:

- A. SAP Hana service availability
- B. SAP Hana alerts for table exceptions
- C. SAP Hana disaster recovery
- D. SAP Hana kernel trace

Answer: AB

Question No: 23

Which argument do you use in the hdbsql command line tool to display General information about the database?

Please choose the correct answer.

SAP C_HANATEC_12 Exam

Response:

- A. /s
- B. /a
- C. /h
- D. /c

Answer: A

Question No: 24

Which of the following are characteristics of a design-time role?

There are 2 correct answers to this question.

Response:

- A. It is revoked if the grantee user is deleted.
- B. It is granted through the execution of stored procedures.
- C. It is granted and revoked directly by an administrator.
- D. It is transportable between systems.

Answer: BD

Question No: 25

When you try to create a delivery unit from the SAP HANA studio you receive the following error message. 'Cannot create Delivery Unit as content vendor is not defined for this system'.

How do you troubleshoot this issue?

Please choose the correct answer.

Response:

- A. Grant REPO.MAINTAIN_NATIVE_PACKAGES privilege
- B. Grant REPO.MAINTAIN_DELIVERY_UNITS privilege
- C. Maintain the content_vendor parameter
- D. Maintain the vendor ID